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Despre noi

Agenția „Împreună” are o experiență de peste 20 de ani
în reducerea discriminării și a discursurilor de instigare la
ură, în special, dar nu exclusiv față de romi. Echipa noastră
a lucrat cu zeci de comunități și școli din România,
dezvoltând cursuri de formare și resurse educaționale
pentru profesori și elevi, oferind ajutorul și instrumentele
necesare pentru rezolvarea problemelor comunității, cât și
promovând diversitatea, solidaritatea și cunoașterea ca
valori necesare unei societăți democratice. 
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creșterea nivelului de conștientizare

realizarea de cercetări și recomandări de politici publice

Introducere
În 2022 au apărut noi provocări pentru societatea românească
și comunitatea internațională pe fondul războiului din Ucraina
și a consecințelor socio-economice venite din urma anilor de
pandemie. În acest context, observăm creșterea și acceptarea
mai largă a ideilor rasiste, homofobe, misogine și xenofobe,
care trebuie combătute urgent prin construirea unui mediu
divers, incluziv, bazat pe solidaritate și cunoaștere.

Suntem convinși că în societatea în care trăim, dialogul și
îmbrățișarea diversității trebuie să fie puse în prim plan și
credem cu tărie că empatia, încrederea și respectul sunt valori
despre care trebuie să vorbim zi de zi și pe care ne dorim să le
punem în practică împreună cu cei de lângă noi.

De aceea, în 2022, acțiunile noastre au contribuit la
consolidarea societății pe care ne-o dorim prin:
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1.Putem mai mult împreună1.Putem mai mult împreună

În al doilea an de implementare al
proiectului am făcut încă un pas
(mare) către a ne atinge scopul, și
anume, să împuternicim 2200 de
romi la nivel național, folosind o
abordare de „jos în sus” în care
cetățenii de etnie romă se află în
centru. Prin acest proiect cetățenii
de etnie romă au învățat să
contribuie activ la rezolvarea
problemelor comunității și să-și
facă auzită vocea. Abordarea
acestui proiect este inovativă,
schimbând perspectiva socială
frecvent utilizată în politicile
publice și portretizarea media a
romilor ca grup vulnerabil într-o
perspectivă a romilor ca resursă
pentru dezvoltarea societății. 

Parteneriatul este amplu,
Agenția „Împreună” lucrând
cu mai mulți organizații:

Asociația Centrul Rromilor
„Amare Rromentza”
Centrul Național de Cultură
a Romilor Romano Kher
Asociația Comunităților
Marginalizate Botoșani
Asociația Romilor din
Făgăraș
Asociația DANROM Făurei
Asociația Agenția de
Dezvoltare Comunitară
Buzău
Asociația Romilor Ursari
din Dagâța.

44

Urmăriți mai jos ce am reușit să facem în ultimul an în cadrul proiectului



În 2022, am continuat cursurile de formare a Grupurilor de
Inițiativă Locală în cele 20 de comunități cu sesiuni pe tema scrierii
și implementării de proiecte, dar și politici publice pentru romi și
reprezentare locală. Grupurile de Inițiativă Locală au fost ghidate în
a dezvolta competențe în negociere, implementare de proiecte și
stabilire de grupuri țintă, dar au fost informați și despre cum pot
identifica parteneri locali și cum pot defini mai bine scopul și
rezultatele proiectelor în care se vor implica. În cadrul cursurilor s-a
prezentat și Strategia Guvernului României de incluziune a cetățenilor
români aparținând minorității rome, pentru perioada 2022-2027.
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Programe de formare



„Toți participanții au fost foarte încântați de acest
curs și de metoda de predare a formatorului, încât
de astăzi și-au schimbat pozitiv viziunea legată de

scrierea de proiecte și implementarea acestora”
(Daniel Caraivan, coordonator județ)

„Putem mai mult împreună! Cu siguranță nu este
un slogan, este o concluzie pe care Grupurile de

Inițiativa Locală au validat-o astăzi în cadrul
sesiunii de pregătire”

(Elena Motaș, coordonatoare județ)
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Pe lângă formarea Grupurilor de
Inițiativă Locală, în 2022 am
reușit să inițiem și un program
de pregătire pentru 75 de
experți și lideri romi care să
poată acționa pentru protejarea
drepturilor și identității romilor,
reprezentând comunitățile de
romi în raport cu autorități
publice locale sau alte entități
publice sau private relevante.

Scopul este ca acest grup de
experți să devină un motor de
schimbare a discursului și
abordării romilor în relația cu
populația majoritară. Mai mult
decât atât, la finalul programului
aceștia vor fi capabili să
semnaleze și monitorizeze
situații de discriminare, pe
criterii etnice și nu numai, care
ar putea apărea în comunitate.

7



Programul a constat în 4 module de pregătire, iar cele 75 de
persoane rome au fost alese în așa fel încât să se asigure un
echilibru de gen între participanți (aproximativ 40% femei
rome). Temele abordate în cadrul modulelor au fost:

respectarea drepturilor omului 
comunicare, public speaking, tehnici de advocacy și
negociere
identitatea romani și imaginea de sine etnică
dezvoltarea culturii romani contemporane
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Peste 400 de copii din cele 20 de comunități ale proiectului au
participat în competiții amicale de fotbal organizate cu ajutorul
școlilor locale și a partenerilor noștri. Cu ocazia „Cupei prieteniei la
fotbal” elevii, părinții și profesorii au fost aduși împreună de pasiunea
lor pentru fotbal. Evenimentul nu s-a materializat doar în meciurile de
fotbal jucate, ci și într-o lecție despre promovarea diversității și
incluziunii.

Competiția a fost prietenoasă și s-a concentrat mai mult pe munca în
echipă și acceptarea diferențelor dintre jucători. Elevii au învățat să își
vadă fiecare punctele forte și punctele slabe și să învețe cum să le
gestioneze în cadrul unei echipe pentru atingerea unui scop comun.

La finalul zilei, sperăm că elevii prețuiesc mai mult diferențele dintre ei
deoarece acestea îi fac mai buni și lucrând împreună, fiecare, tocmai
din acest motiv, poate aduce ceva în plus unei echipe, clase sau
comunități și să ajute la dezvoltarea acelui colectiv.

Cupa prietenieiCupa prieteniei
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În cadrul proiectului „Putem mai mult împreună” am dat startul
acțiunilor de ecologizare și plantare în cele 20 de comunități. Nu
numai că peste 300 de pomi fructiferi au fost plantați, dar am reușit
să dăm curs discuțiilor referitoare la modurile în care se poate realiza
colectarea selectivă a deșeurilor, care sunt pericolele aruncării
gunoaielor pe stradă sau în zonele verzi și ce schimbări putem să
aducem chiar la nivelul gospodăriei noastre.

Echipați cu mănuși și unelte potrivite, dar și cu entuziasm, peste 600
de elevi au plantat meri, peri, pruni, caiși, piersici, vișini, cireși și
gutui. Lucrul în echipă și distracția au fost nelipsite, iar elevii se vor
putea bucura în anii ce urmează de o livadă minunată.

Acțiunea de ecologizare și plantare
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În cadrul ultimei activități, grupurile de inițiativă locală din Lacu
Dulce, în parteneriat cu Școala Gimnazială „Anton Pann”, au vizionat
filmul „Sclavia Romilor – Lungul drum către libertate”, și au
organizat o dezbatere pe teme precum: promovarea istoriei romilor în
școli, rolul cadrului didactic în promovarea elementelor culturale ale
romilor la clasă, dar și importanța colaborării dintre școală, comunitate
și instituții. Invitații la eveniment au fost atât directori ai unităților de
învățământ din municipiu și județ, cât și reprezentanți ai administrației
publice locale și județene, ori reprezentanți ai instituțiilor publice.

Dezrobirea romilor pe 20 februarie 

Pe 20 februarie s-au împlinit 166 de ani de la abolirea sclaviei
romilor, astfel că grupurile de inițiativă locală din județele Brăila, Iași
și Botoșani au organizat mai multe evenimente pentru a marca această
bucată din istoria noastră, a tuturor. Pentru prima dată, în județul
Brăila s-au desfășurat opt astfel de acțiuni de celebrare.
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„Prin acest eveniment ne-am propus ca participanții, fie
că sunt cadre didactice, elevi, părinți sau lideri locali, să
înțeleagă cât de importantă este cunoașterea trecutului…
Un popor care nu își cunoaște și nu își asumă istoria, cu
bune și cu rele, este un popor fără identitate, fără viitor…

Sclavia romilor a fost cea mai mare și lungă tragedie a
rromilor, nu putem neglija acest lucru, iar noi, societatea
civilă, venim în sprijinul școlilor cu o serie de activități și
cursuri de istorie a rromilor, interculturalitate, educație
parentală pentru a încerca să acoperim golul creat de lipsa
acestor informații în curricula școlară sau în pregătirea
pedagogică a cadrelor didactice”

(Daniel Caraivan, facilitator comunitar)
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La Botoșani, organizația Asociația Comunităților Marginalizate, în
parteneriat cu Primăria și Atelierul Stradivari, au organizat activități
prin care să marcheze cei peste 500 de ani în care romii au fost sclavi
pe pământ românesc. Astfel, au început cu vizionarea unui film despre
dezrobirea romilor, realizat de Centrul Național de Cultură a Romilor
- Romano Kher. Apoi, au continuat cu o incursiune istorică prin robia
romilor din România, un program artistic prezentat de grupul de
elevi romi ai Școlii nr. 2 Botoșani, și un workshop de specialitate pe
tema discriminării și efectelor rasismului pe termen lung, în societate.
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Atelier de blogging și vlogging

În cadrul proiectului am desfășurat
o activitate de informare prin
intermediul bloggingului și
vloggingului care a urmărit să
formeze tinere rome de la nivel
local care să reprezinte vocea
comunității lor. În prima etapă au
avut loc sesiuni de formare cu cele
20 de tinere, sesiuni care s-au
desfășurat săptămânal timp de 2
luni și în care fetele au vorbit
despre comunitatea lor și au
învățat metode și tehnici de
creionare a unei povești. 

Pe parcursul atelierelor online, participantele au învățat să:
culeagă o poveste
se descrie în moduri creative
vorbească și să scrie despre ce înseamnă pentru ele să fie rome
vorbească deschis despre fricile lor
construiască un personaj
citească și/sau să asculte narațiuni personale, reale ale unor autoare
rome și să formuleze întrebări despre cum au fost construite și de ce
identifice și să caute informații despre modele rome feminine din
istoria mondială și să discute despre cum le inspiră.

15



Pentru că ne-am dorit foarte tare să
ne și vedem, în perioada 21 - 24
iulie ne-am dat întâlnire în Iași
cu cele 20 de fete din județele
Buzău, Brăila, Brașov, Botoșani și
Iași pentru patru zile de ateliere
de mentorat în arta vlogging-
ului și blogging-ului.

Fetele au fost ghidate de formatorii
noștri care le-au împărtășit câte
puțin din munca lor, dar le-au și
sprijinit în a construi propriile
povești. Au fost patru zile în care
am vorbit despre identitate,
despre comunitate, despre ce
înseamnă să fii femeie de etnie
romă astăzi, ce ajungi să
descoperi despre tine când te
întâlnești pentru prima dată cu
locuri care vorbesc despre istoria
strămoșilor tăi, dar și când te
întâlnești cu tineri care pare că vin
din lumi diferite, dar trăiesc și simt
odată cu tine. Și, mai ales, ce
povești ajungi să culegi și să scrii
despre tine și lume, odată cu asta.

Pe parcursul acestor zile, fetele au
aflat ce înseamnă procesul de
documentare, înainte de a scrie o
poveste, au luat interviuri, au fost
vulnerabile atât în rândurile lor,
cât și unele cu altele și au creat
primele povești pe TikTok
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Și nu în ultimul rând, pentru ca fetele să fie pregătite să iasă în lume și
să-și facă poveștile auzite, odată cu începerea anului școlar, au mai fost
desfășurate câteva sesiuni de mentorat unde fetele au avut ocazia să
creioneze 20 de povești pline de suflet. Povești despre noi, despre
familiile noastre, despre prieteni, despre idoli, despre
comunitatea noastră sau despre locurile unde numai imaginația
noastră poate să ne ducă. Câteva fragmente din povești mai jos:

Accept cine sunt și mă bucur de identitatea mea
„Îmi amintesc când eram mică tot timpul o întrebam pe mama de ce sunt
diferită față de sora mea, de ce ea este albă, iar tenul meu e mai închis. Iar
mama îmi spunea că eu și sora mea suntem două tipuri de ciocolată, ea albă
și eu neagră. Îmi spunea că toți adoră ciocolata neagră și că și pe mine o să
mă adore la fel. Pe parcurs am descoperit că e în regulă să nu te placă toți.” 

Irina Boboacă

Grădina Florilor Fermecate 
„În satul Gălbior trăia o fetiță drăgălașă pe nume Narcisa. Ea locuia
împreună cu părinții ei și avea 11 ani. Copiii nu o îndrăgeau deloc pentru că
era de etnie romă și o jigneau mereu spunându-i că ea nu este ca ei. Pe
Narcisa o supărau aceste cuvinte, dar nu spunea nimic.”

Ștefania Stoica

Casa mea, Calvini 
„Aș vrea acum să vă vorbesc despre romii din comunitatea noastră. Dincolo
de a fi hoți, șarlatani, cămătari, traficanți, maneliști sau cerșetori, romii sunt,
de fapt, un popor cu tradiții și cu o cultură proprie extrem de frumoasă, dar
și cu o istorie pe care puțini au încercat să o cunoască”

Sara Călin
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Caravana Culturală a Romilor 

În spațiul public se vorbește prea puțin (de bine!) despre romi, despre
cultura, valorile și tradițiile comunității noastre.  Acest lucru ne-a
motivat să aducem, prin intermediul proiectului „Putem mai mult
împreună”, această parte din noi în peste 40 de comunități din județele
în care lucrăm. „Caravana Culturală a Romilor” a poposit în
fiecare comunitate, iar partenerii noștri au vorbit despre istoria și
tradițiile noastre. Pe lângă materialele prezentate și discuțiile la care
au luat parte, elevii și profesorii au avut ocazia de a viziona în premiere
conținutul Muzeului Virtual al Romilor, o inițiativă unică în lume
(despre care veți auzi mai multe în acest an) și au organizat dezbateri
pe diferite teme abordate de muzeu.
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2.Capacitarea și abilitarea romilor prin2.Capacitarea și abilitarea romilor prin
Lobby și AcțiuneLobby și Acțiune  

În anul 2021 am lansat proiectul
„Capacitarea și Abilitarea Romilor
prin Lobby și Acțiune” care își
propune creșterea capacității
grupurilor vulnerabile în 12
comunități rurale interetnice
din România pe o perioadă de 18
luni. Proiectul este implementat
de un parteneriat solid între
Agenția „Împreună” și două
ONG-uri cu experiență:
SASTIPEN și  ACEDO, care se
ocupă cu lucrul cu grupurile
dezavantajate, cu focus pe
educație și incluziune socială.
Principala problemă abordată este
implicarea redusă a cetățenilor la
viața comunităților din care fac
parte și la luarea deciziilor.

Proiectul pune accentul pe
valorificarea resurselor
existente la nivel local și pe
formarea de voci active la
nivel comunitar capabile să
pună pe agenda autorităților
locale nevoile grupurilor
dezavantajate.

Astfel, am realizat activități
de facilitare comunitară în
12 comunități rurale
interetnice concretizate în 12
grupuri de reprezentare la
nivel local, formate și
mobilizate printr-o serie de
cursuri desfășurate de noi și
partenerii noștri, iar ulterior
formalizate în ONG-uri. 
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În cadrul proiectului organizațiile
înființate au realizat evenimente de
marcare a zilelor importante pentru
calendarul romilor, precum 20 februarie,
când s-au marcat 166 de ani de la
abolirea sclaviei romilor, 8 aprilie, de
Ziua Internațională a Romilor sau 2
august - comemorarea Zilei dedicate
victimelor Holocaustului Romilor.

De asemenea, au avut loc acțiuni de
advocacy, organizate de către membrii
organizațiilor non-guvernamentale nou
înființate în cadrul proiectului. Aceste
acțiuni au expus în fața autorităților
locale o serie de probleme
identificate în cadrul procesului de
dezvoltare comunitară de către membrii
ONG-urilor și adaptate sub forma unor
soluții pe termen scurt și mediu în
cadrul Planurilor de Acțiune Locală. 
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Printre activitățile proiectului se numără și un schimb de experiență
care s-a realizat între membrii organizațiilor nou-înființate din județul
Călărași și organizația E-Romnija, dar și membrii Asociației Centrul
pentru Educație și Drepturile Omului.

Pe lângă prezentarea activităților întreprinse de E-Romnija, agenda
evenimentului a cuprins și exerciții de identificare de idei proiecte,
dezbateri cu privire la identificarea surselor de finanțare, dar și
activități de dezvoltare comunitară desfășurate la nivel local:
anume, identificarea și prioritizarea problemelor, elaborarea planurilor
de acțiune locală, relaționarea cu autoritățile publice locale și cum se
poate aceasta îmbunătăți.
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Anul 2022 a marcat începutul unui nou proiect care va fi implementat
pe o perioadă de 18 luni. „Nu suntem diferiți. Împreună putem schimba
comunitatea noastră” își propune creșterea capacității grupurilor
vulnerabile din opt comunități rurale interetnice din România, dar
și formarea de voci active care să pună pe agenda autorităților nevoile
grupurilor dezavantajate.

În cadrul proiectului se vor realiza activități de facilitare comunitară,
în opt comunități concretizate în opt grupuri de reprezentare la nivel
local, iar ulterior formalizate în ONG-uri. Principalul obiectiv al
proiectului vizează creșterea implicării în viața comunității a 440 de
persoane care aparțin grupurilor vulnerabile, romi și neromi.

Un alt obiectiv este dezvoltarea nivelului de cunoaștere de către
personalul didactic din învățământul gimnazial din cele opt localități cu
privire la elementele de educație interculturală și de istorie a romilor care
să susțină demersurile de abordare curriculară adecvată și de adaptare a
mediului școlar la nevoile și interesele de învățare ale elevilor romi.

3.Nu suntem diferiți. Împreună putem3.Nu suntem diferiți. Împreună putem
schimba comunitatea noastrăschimba comunitatea noastră
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În toamnă am dat startul cursurilor
de formare adresate membrilor
Grupurilor de Inițiativă Locală,
unde participanții au fost
familiarizați cu noțiuni despre
drepturile omului, egalitate de
șanse, nondiscriminare și le-a
fost făcută o trecere prin istoria
romilor pe teritoriul românesc, s-a
vorbit despre tradițiile și
obiceiurile culturii rome, dar  și
despre stereotipuri și prejudecăți cu
privire la minoritatea romă.

În luna noiembrie, Grupurile de
Inițiativă Locală din cele opt
comunități au avut primele
întâlniri de advocacy cu
reprezentanții autorităților publice
locale, în cadrul cărora s-au
prezentat problemele identificate și
prioritizate. Aceste probleme vor fi
transformate în viitorul apropiat de
către membrii GIL în planuri de
acțiune locală. 
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Proiectul „Împreună pentru o școală incluzivă” are ca scop creșterea
nivelului de acces la educație incluzivă de calitate în cadrul a cinci
școli localizate în comunități marginalizate și expuse excluziunii sociale
din județul Ilfov. Proiectul are o abordare centrată pe elevi, venind în
întâmpinarea nevoilor acestora precum: nevoia de a avea ore interactive, de a
fi valorificați și încurajați, de a se simți în siguranță la școală, de implicare și
consultare, nevoia unei relații sănătoase între cadre didactice, elevi  și părinți.

Școlile partenere în proiect sunt:
Școala Gimnazială Nr. 1 Pantelimon1.
Școala Gimnazială Nr. 1 Tunari2.
Școala Gimnazială Nr. 3 Sintești – Vidra3.
Școala Gimnazială Nr. 4 Buftea4.
Liceul Tehnologic „Cezar Nicolau”5.

În al doilea an de implementare al proiectului, am realizat împreună cu elevii
și profesorii din școlile partenere următoarele activități:

dezvoltarea de programe școlare
tabere interculturale
tabără de meșteșuguri
club de dezbateri și public speaking
spectacol de teatru social
promovarea modelelor de succes
serbarea Zilei Internaționale a Romilor

4.Împreună pentru o școală incluzivă4.Împreună pentru o școală incluzivă
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Dezvoltarea de programe școlare

Fiecare dintre cele cinci școli partenere din județul Ilfov au realizat
câte o programă școlară pentru o disciplină școlară opțională, pe care
o vor pune în aplicare în anul școlar următor. Aceste programe școlare
au avut în vedere dezvoltarea practicilor incluzive, promovarea
diversității, interculturalității și implicării civice a tinerilor, dar și
promovarea nonviolenței și egalității de gen în rândul elevilor.
Programele școlare realizate în cadrul proiectului pot fi consultate aici.

Tabere interculturale

Alături de școlile partenere din județul Ilfov am realizat o serie de
ateliere cu scopul de a promova diversitatea și incluziunea în
rândul tinerilor. Am povestit, lucrat, râs împreună și am învățat ce
înseamnă colaborare și lucru în echipă, cunoașterea celui de lângă noi,
încrederea în celălalt, apartenența la grup și acceptarea celui diferit de
noi. Așadar, prin dezbateri, jocuri creative și de echipă, am pus
accentul pe faptul că fiecare copil este valoros și unic în felul său, iar
implicarea lui, sub orice formă, contează. Acestea au fost o parte din
gândurile de final ale tinerilor care ne-au fost alături:

„Am învățat că degeaba ai o echipă, dacă nu știi să o folosești”

„Am învățat că e în regulă să fii diferit”

„Am rămas cu multe amintiri frumoase”
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Tabără de meșteșuguri la Moara de hârtie 

Începutul de august ne-a prins
cu ghiozdanele și creativitatea în
spate și ne-a făcut să poposim
puțin în Comana, în Satul
Meșteșugurilor. Între 1 și 5
august am fost la „Moara de
hârtie”, în locul de poveste care
de 11 ani ne ajută să nu uităm
meseriile vechi. Am participat
la ateliere de pictură, de cusături,
de ceramică, de lucru cu păpura.
Toate zilele petrecute în
Comana ne-au făcut să ne
apropiem unii de ceilalți, să ne
cunoaștem și împrietenim, să
râdem și să mâncăm împreună,
să ne apropiem de meseriile
vechi, dar și să le cunoaștem
povestea (și importanța). 

Am făcut împreună lucruri de care
nu credeam că ne vom apropia atât
de repede: am modelat în lut, ne-
am jucat cu lemnul, am făcut
păpuși din papură, am cusut
semne de carte și ne-am creat de
la zero propriile carnețele. De 11
ani Moara De Hârtie ne ajută să nu
uităm meseriile vechi și suntem
convinși că o vor face muuulți ani
de acum înainte! Noi, cu siguranța,
vom povesti peste ani cum în vara
lui 2022 am petrecut câteva zile de
poveste în Satul Meșteșugurilor.

2727



Club de dezbateri și după amiază de teatru
Pe 16 noiembrie am sărbătorit Ziua
Internațională a Toleranței…
#împreună. Alături de 51 copii din
cele cinci școli partenere din județul
Ilfov, ne-am adunat la The Fool
(București) și, fiecare în parte, am
povestit despre ce înseamnă pentru
noi toleranța. Acceptarea celuilalt,
respectul, aprecierea, cunoașterea
altor lumi și faptul că nu le știm
pe toate - au fost doar câteva dintre
temele pe care copiii le-au adus în
discuție și spus cu voce tare, pe
scenă, pentru prima dată în fața unui
microfon (și unor ochi mai mult sau
mai puțin străini). Un exercitiu de
curaj și de depășire a fricilor pentru
fiecare în parte, care i-a apropiat de
ei înșiși, dar și de ceilalți. 

La mai puțin de o săptămână, ne-
am întors pe scena de la The Fool,
de data asta cu spectacolele de
teatru la care școlile partenere din
județul Ilfov au lucrat timp de
câteva luni bune. Teatrul social a
fost cel care ne-a adus laolaltă. În
vară, am transformat holurile
școlilor în platouri de filmare,
iar astăzi ne-am văzut unii
altora munca. Am urmărit atât
spectacole de teatru deja
cunoscute, „Take, Ianke și Cadîr”,
dar și spectacole făcute de la zero
de tineri, cu ajutorul cadrelor
didactice, „Căutarea”, „P. R. I. E.
T. E. N”, „Nimeni nu zboară
niciodată singur” și „O lecție de
viață”.
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https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid02V9NBUyqJA27Hcv5GmRKdNeh7WuW32qQTUxokaUxktsXTHLoYWfUP8kXnjtaHZP3zl&id=100070117736031
https://www.agentiaimpreuna.ro/scoala-incluziva/2022/06/10/spectacol-de-teatru-la-scoala-gimnaziala-nr-3-sintesti-vidra/
https://www.agentiaimpreuna.ro/scoala-incluziva/2022/06/03/spectacol-de-teatru-la-scoala-gimnaziala-nr-4-buftea/
https://www.agentiaimpreuna.ro/scoala-incluziva/2022/06/03/spectacol-de-teatru-la-scoala-gimnaziala-nr-1-pantelimon/
https://www.agentiaimpreuna.ro/scoala-incluziva/2022/06/03/spectacol-de-teatru-la-scoala-gimnaziala-nr-1-pantelimon/
https://www.agentiaimpreuna.ro/scoala-incluziva/2022/06/03/spectacol-de-teatru-la-liceul-tehnologic-cezar-nicolau-branesti/
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https://www.agentiaimpreuna.ro/scoala-incluziva/2022/06/03/spectacol-de-teatru-la-scoala-generala-nr-1-tunari/
https://www.agentiaimpreuna.ro/scoala-incluziva/2022/06/03/spectacol-de-teatru-la-scoala-generala-nr-1-tunari/


Promovarea modelelor de succes
La nivelul fiecărei școli s-a organizat un grup de elevi care au
identificat persoane de la nivel local care sunt modele de urmat
pentru ceilalți membri ai comunității. Echipele au realizat o serie de
povești în care au cuprins parcursul a 15 modele de succes din
comunitățile lor, au scris despre piedicile peste care au trecut, cum
a fost începutul lor de drum și ce sfaturi oferă pentru tinerii care își
aleg în prezent meseria.

Toate aceste povești s-au materializat sub forma unei broșuri care a
fost lansată în cadrul unui eveniment desfășurat la Cinema City în
București. La acest eveniment au participat 256 de elevi la care s-a
alăturat și Emil Nepot ce le-a povestit tinerilor despre oamenii de
lângă noi care ne motivează să excelăm în domeniile ce sunt aproape
de inima noastră. După, ne-am uitat cu toții la un film, ca-n familie,
și am ronțăit împreună floricele.

Broșura modelelor de succes poate fi accesată aici.
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https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid02wGKzK9spfFjosWZu47TJXKSKE7PxyBh1jcHbY1QjwGZKzpm8cx9FzkhBK8gprUwBl&id=100070117736031
https://www.agentiaimpreuna.ro/scoala-incluziva/2022/12/12/brosura-modelelor-de-succes/


Marcarea Zilei Internaționale a Romilor

  Ne-am petrecut ziua de 8 aprilie, Ziua Internațională a Romilor, în
parcul Regele Mihai I din București (Herăstrău) cu 150 de elevi din
cadrul școlilor partenere din județul Ilfov.
 
Cu câteva săptămâni înainte de eveniment, însă, am fost în vizită la
școlile noastre partenere din județul Ilfov unde s-a lăsat cu povești, râsete
și... tricouri personalizate.
 
Fiecare elev din cele cinci școli a primit un tricou alb pe care să-l
deseneze după personalitatea lui. Au ieșit din mâinile lor mesaje
pentru prietenii ori apropiații lor de etnie romă, dar și inimioare, coronițe
de prințese, numele (sau numerele) fotbaliștilor pe care îi îndrăgesc ori
dulciurile preferate.
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Evenimentul a avut ca principal scop creșterea numărului de tineri
romi care își recunosc etnia pentru a pune accentul pe creșterea
nivelului de acceptare, încredere și stimă de sine a romilor, dar și
scăderea nivelului atitudinilor discriminatorii la adresa acestei
minorități. De asemenea, și-a propus crearea unui cadru în care fiecare
elev să-și facă auzită vocea, în vederea promovării diversității.
 
Ne-am bucurat, am făcut TikTok-uri, poze și stories, am ascultat
imnul romilor, iar la final, am creat drapelul romilor din 150 de
mâini ridicate în sus. Și bineînțeles, am mâncat împreună. Pe scurt,
a fost o zi despre despre noi, romi de pretutindeni, prieteni,
familie, frați sau surori, despre diversitate, incluziune și acceptare.
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5. Educație incluzivă de calitate, facilitarea
tranziției de la gimnaziu la liceu

Anul 2022 a suprins finalitatea testării unui model integrat de
intervenție la nivelul județului Bacău în ceea ce privește educația
incluziva și de calitate pentru toți și pentru fiecare copil(ă).

În perioada 2018-2022, Agenția „Împreună”, cu sprijinul
Reprezentantei UNICEF în România, au reușit următoarele:

155 microgranturi au fost acordate școlilor partenere pentru
asigurarea echitatii;
771 elevi au suprins povesti despre puterea mentoratului;
362 cadre didactice au fost formate în interculturalitate și istoria
romilor
15 materiale de promovare a diversității și incluziunii au căpătat
sens
și mii de elevi sau eleve au avut un motiv în plus pentru  a
crede în îndeplinirea visurilor.

Anul 2022 a fost despre lecții învățate și căi sustenabile de promovare a
diversității și incluziunii în cât mai multe contexte de învățare.  

Ceea ce vom crea și în continuare #impreuna.
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6. Campania 6. Campania „Un Moș al Tuturor”„Un Moș al Tuturor”

La fel ca în fiecare an, și în 2022, începutul iernii a transformat Fundația de
Dezvoltare Comunitară „Împreună” în Agenția „Un moș al Tuturor”. 

De 20 de ani, odată cu începutul
iernii, ne aranjăm pălăriile și
mănușile de spiriduși și spiridușe
și lucrăm cot la cot cu Moș
Crăciun pentru a aduce magia
sărbătorilor în casele copiilor
care foarte rar (sau deloc) mai
reușesc să o simtă. E singura
campanie caritabilă pe care o
organizăm, campanie pe care o
facem din suflet pentru suflete,
mereu cu gândul că fiecare copil
merită să primească un cadou
măcar o dată pe an.

Anul acesta ne-am dorit să
ajungem la 1508 copii din opt
comunități vulnerabile din
România patru din județul Tulcea
(Topolog, M. Kogălniceanu,
Casimcea și Beidaud) și patru din
județul Giurgiu (Găujani, Slobozia,
Frățești și Vedea). În total, 1508
copii, atât de grădiniță, cât și
elevi în clasele 0 – IV. 1508 de
suflete care în fiecare an îi scriu lui
Moș Crăciun cât de mult își doresc
să-l vadă, dar care, de multe ori, nu
apucă să le citească scrisorile.
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Și am reușit să ajungem la cei 1500 de copii, doar cu sprijinul echipei
noastre de spiriduși, care ni s-au alăturat, și anume: Silviu Faiăr,
Micutzu, Banca Transilvania, Kaufland România, LIDL
România, London Stock Exchange, Sector 7, Step By Step, Sun
Plaza și Edy Trans Metropolitan SRL (spiridușii care ne-au ajutat cu
livrarea), dar și spiriduși care au contribuit individual, 135 în total,
prin donații în contul Fundației și care ne-au scris pe Instagram sau
Facebook că ar vrea ne sprijine și ajute.

Dincolo de asta, campania nu ar fi prins contur fără suportul
autorităților publice locale, care ne-au ajutat cu strângerea de
fonduri și găsirea unui spațiu pentru desfășurarea serbărilor, plus
membrii grupurilor de inițiativă locală care s-au ocupat de
împachetarea cadourilor și oferirea de suport în organizarea serbărilor
și diseminarea acestora în comunitate.

Mulțumim pentru fiecare contribuție!



  creșterea nivelului decreșterea nivelului de
conștientizareconștientizare
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1 . Cunoașterea (r)omului de lângă noi1 . Cunoașterea (r)omului de lângă noi

În luna martie 2022 am dat startul
proiectului „Cunoașterea (r)omului
de lângă noi”, care are drept
misiune creșterea nivelului de
conștientizare asupra drepturilor
omului și tratamentului egal, cu
focus pe minoritatea romă,
atragerea atenției asupra rolului pe
care stereotipurile și prejudecățile
le au în formarea percepțiilor
despre ceilalți, dar și capacitarea
cetățenilor în a reacționa față de
discriminare și discursul instigător
la ură din spațiul public.

Odată cu asta, am început o
campanie de conștientizare privind
stereotipurilor și prejudecăților
față de minoritatea romă, în cadrul
căreia am realizat două materiale
video cu sprijinul echipei Sector 7,
și anume: unul pentru etnicii romi,
„Despre Masca Asta”, și unul
pentru publicul larg, „S-a
terminat cu rasismul”,  am lansat
o leapșă virtuală pe platformele 

noastre online #EtniciAnonimi –
Mărturisesc că sunt rom, prin care
ne-am dorit să scoatem în lume
experiențele persoanelor de etnie
romă care au trecut prin momente
de discriminare și care, ulterior, au
dat mai departe provocarea către
ceilalți să își spună povestea.

De asemenea, am realizat un ghid
despre diversitate și incluziune
bazat pe răspunsurile culese printr-
un formular online de la peste 1200
de tineri cu privire la diverse
stereotipuri și prejudecăți.
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De asemenea, am început și procesul
de selecție a tinerilor din 10 județe
ale României, care vor deveni
„Ambasadori ai incluziunii”.
Primele două întâlniri au fost la
Bacău și Giurgiu, unde tinerii au
participat la un workshop, organizat
de echipa noastră, pentru care am
folosit tehnici de teatru și
storytelling, care să ne ajute să
promovăm incluziunea și
diversitatea în școli. Proiectul a fost
și un bun prilej de a ne muta canalul
de comunicare - odată cu el, parte
din conținutul nostru s-a mutat și pe
TikTok, unde culegem povești
despre romii învingători, romi care
sparg prejudecăți și ne fac să vedem
dincolo de etichetele pe care le
atribuim, de multe ori, inconștient,
etniei: am creionat acolo poveștile
unor oameni simpli, care încearcă
să-și găsească un drum - am vorbit,
printre alții, cu Laurențiu, Adrian,
Flori, Alfredo, Ana Maria și Mihai.

Dincolo de asta, tot în cadrul
proiectului, am adus la microfonul
podcastului „Împreună” povești și
persoane de etnie romă care să
fie modele și surse de inspirație
pentru generația tânără, dar am
realizat și materiale prin care ne-
am dorit să demontăm
stereotipuri și prejudecăți cu
privire la comunitatea romă.
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https://www.tiktok.com/@agentiaimpreuna
https://www.tiktok.com/@agentiaimpreuna/video/7130529255393348870
https://www.tiktok.com/@agentiaimpreuna/video/7133630345538211077
https://www.tiktok.com/@agentiaimpreuna/video/7143536905034960134
https://www.tiktok.com/@agentiaimpreuna/video/7146553365172882693
https://www.tiktok.com/@agentiaimpreuna/video/7158024664323788037
https://www.tiktok.com/@agentiaimpreuna/video/7177280331920313605
https://www.tiktok.com/@agentiaimpreuna/video/7122719247960198405


Despre masca asta

„Despre Masca Asta” vorbește
despre măștile pe care alegem să le
purtăm zi de zi și despre curajul de
a te lăsa văzut. În România,
conform datelor oficiale, locuiesc
peste 600.000 cetățeni români de
etnie romă, însă numărul neoficial
este estimat între 1,8 și 2,5
milioane. Bună parte dintre etnici
alegem să ascundem cine suntem,
din dorința de a ne proteja de
stigma și respingerea venită din
partea societății. Devenim
invizibili, iar singurele voci care
vorbesc despre noi, rămân ale
celorlalți, negăm tot ce însemnăm
cu adevărat, tot ce a pătimit
neamul nostru, tot ce înseamnă
familia, limba și cultura noastră.

Înainte de lansarea primului
material video, am organizat
„Cinema în primul rând”, zi în
care biroul nostru s-a transformat
într-o mini-sală de cinema, iar
oameni diferiți cu profesii diferite,
și-au rupt mai mult de două ore
din timpul lor și au venit să
urmărim în avanpremieră „Despre
Masca Asta”, și să ne dea un
feedback onest pentru munca
noastră din vară. O seară în care
biroul nostru a adunat laolaltă
studenți, specialiști în marketing,
dezvoltatori software, psihologi,
producători și scenariști de film.
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https://youtu.be/WKYrce7Daw4


S-a terminat cu rasismul

„S-a terminat cu rasismul” este al
doilea material lansat în luna
decembrie, prin care ne-am dorit să
demontăm stereotipurile și
prejudecățile despre comunitatea
romă pe care le auzim cel mai des.
Odată cu lansarea lui, parte din
conținutul nostru s-a mutat pe
TikTok, unde Emil Nepot,
protagonistul materialului, combate
cele mai întâlnite stereotipuri, prin
intermediul unor povești video.

Odată cu lansarea acestor materiale,
care au adunat împreună zeci de
mii de vizualizări, am dat startul
unei caravane în liceele și
universitățile din București și
Ilfov pentru a prezenta cele două
clipuri și, mai ales, pentru a
deschide un dialog cu tinerii și a
vorbi mai mult despre cât de des
aleg ei să poarte măști și ce i-ar
ajuta să le dea jos.
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https://www.facebook.com/watch/?v=697542401714689
https://youtu.be/Bb83Xuql5sw
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2. EducOm Împreună2. EducOm Împreună

În luna decembrie 2022 ne-am adunat la Apollo111, la prima ediție a
conferințelor „EducOm Împreună”, unde împreună cu 10 povești de
oameni (printre care și un invitat special, o elevă de clasa a VII-a) am
pus sub lupă importanța educației incluzive de calitate. 

Într-o atmosferă safe, ca o sufragerie unde se strâng prietenii, voci
puternice din domeniile în care activează, dar și voci la început de
drum, ne-au dat lumile și ideile lor despre educație, dar ne-au
povestit și despre luptele pe care le-au dus cu ei înșiși de-a lungul
formării lor și în ce fel sistemul educațional din România a reușit să
le pună în prim-plan nevoile. 
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Invitații primei ediții au fost:
Ligia Deca - Ministrul Educației din România; 

Mihaela Nabăr - președinte World Vision România;

Anca Nedelcu - cadru didactic, Facultatea de Psihologie și Științele
Educației;

Marcel Bartic - profesor, editorialist pentru platforma Educație Privată și
realizator al emisiunii Academia Europa FM;

Doru Căstăian - profesor la Liceul de Arte „Dimitrie Cuclin” din Galați,
profesor asociat la Colegiul Național „Vasile Alecsandri”, Galați și
Facultatea de Istorie, Filosofie și Teologie din cadrul Universității „Dunărea
de Jos” din Galați;

Caty Roos - președinte Asociația Eltera;

Carmen Lică - președinte Centrul Step by Step;

Iasmina Împușcatu - elevă la Liceul Tehnologic „Cezar Nicolau”,
Brănești;

Georgiana Ioniță - studentă, președinta Asociației Studenților Romi
„Terni Godi”, București și coordonatoarea programelor educaționale din
Fundația Agenția „Împreună”.

Misiunea „EducOm Împreună” a fost de a aduce pe scenă povești
care să ne conducă prin realitățile educaționale ale României de
astăzi. Misiune pe care ne dorim să o continuăm și anul acesta. Întregul
eveniment este disponibil și online, pe platforma noastră de YouTube. 
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3. Seară de cultură romă la Ambasada UK

În luna septembrie 2022, la British Embassy Bucharest, am
organizat cea de-a treia ediție de celebrare a culturii rome, a cărei
teme a fost curajul de a ne lăsa văzuți.

Am vizionat în avanpremieră #DespreMascaAsta, am prezentat
munca noastră din ultimele luni, iar odată cu asta ne-am dat măștile
jos, ne-am luat de mâini romi, români, britanici, activiști,
ambasadori, oameni politici și am legat hore pe muzica celor de la
Mahala Raï Banda, și ne-am bucurat unii de prezența celorlalți.
Pentru simplul fapt că suntem.

Mulțumim British Embassy Bucharest pentru găzduire!
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https://www.facebook.com/hashtag/despremascaasta?__eep__=6&__cft__[0]=AZWGtQLv3nqbqAlhS6yKmRaLa7OIoNAdgu3GTpqCNGCJNz74uIZOXPJ1HTyGJ8ciFnDKvp7BXN4Q_FJjgXDcIA310j9RoyYWwloLdceF1w3kwnjFvDRO3HEZYmj-IhJdad1pEIg_6UDQRtlowmWu33KnyxvXAzr3vInYybyFaJROaB01F4WsEetYw_B-xt914BWCxM5MAjYJ2wC3Gbcj1ntN&__tn__=*NK-R
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4. În căutarea demnității4. În căutarea demnității

După o pauză de câțiva ani, am
revenit în patru facultăți și licee
din București cu „În căutarea
demnității”, curs la care 760 de
elevi și studenți au aflat despre
poveștile nespuse ale culturii
rome, interpretate live de taraful
condus de Marian Batanași, alias
Marian Mexicanu.

La fiecare dintre întâlnirile
noastre am vorbit (și am ascultat)
despre contribuția romilor la
folclorul românesc, despre ce
înseamnă muzică identitară,
despre istoria romilor, non-
discriminare, asumare și
acceptarea celui de lângă noi. 

Pe scurt, au fost întâlniri despre  
ceea ce aduce muzica la un loc:
diversitate, prietenie și bucurie.
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Podcastul „Împreună. Cu Gelu
Duminică” oferă conținut
captivant și diferit pentru cei peste
5000 de abonați. În ultimul an i-
am avut invitați, printre alții pe:
Connect-R, Aluziva, Mihai
Morar, Emil Nepot, Marian
Mexicanu și Faiăr Silviu.

Din 2022 până în prezent au fost
realizate un număr de 50 de
episoade, însumând în total peste
200.000 de vizionări, cel mai
popular având 64.000.

5. Podcast „Împreună” cu Gelu Duminică5. Podcast „Împreună” cu Gelu Duminică

Podcastul ”Împreună. cu Gelu
Duminică” este o emisiune
înregistrată care poate fi urmărită
pe YouTube.

Podcasturile abordează o varietate
de subiecte, inclusiv știri,
divertisment, cultură, sport,
educație, identitate etnică,
diversitate, incluziune și multe
altele. Majoritatea episoadelor sunt
realizate cu oameni obișnuiți, dar și
cu creatori de conținut, artiști,
actori, sportivi, ș.a.m.d, ale căror
povești și pasiuni dorim să le
aducem în casele ascultătorilor
noștri. În general, podcastul nostru
este publicat în mod regulat, astfel
încât utilizatorii au ceva nou de
ascultat în fiecare săptămână.
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IIIIII
realizarea de cercetări șirealizarea de cercetări și

recomandări de politici publicerecomandări de politici publice



În cadrul proiectului „Advocacy pentru un învățământ universitar
incluziv”, Agenția „Împreună” și Universitatea din București au
realizat o cercetare despre măsurile afirmative pentru romi în universități. 

Studiul este printre puținele demersuri ample de a înțelege și analiza
dinamica și rezultatele celei mai cunoscute măsuri specifice adresate
minorității rome din România. Metodologia studiului este mixtă,
îmbinând analiza datelor statistice provenite de la Ministerul Educației
cu privire la evoluția numărului de studenți romi care au beneficiat de
măsură cu analiza de conținut a 30 de interviuri semi-structurate cu
studenți romi și neromi, reprezentanți ai societății civile și instituții
publice, inițiatori ai măsurii și reprezentanți ai universităților.
Complementar, pentru a ilustra studii de caz ale beneficiarilor acestei
politici publice, au fost documentate 10 povești de tip Most Significant
Change. Mai jos prezentăm câteva dintre concluziile studiului, însă întreg
raportul de cercetare poate fi consultat aici.

Se observă că la nivel general a scăzut numărul de studenți romi
înscriși pe locuri dedicate ca parte a măsurii afirmative la toate cele trei
niveluri de studii universitare – licență, masterat și doctorat. Această
scădere a numărului de studenți romi înscriși pe locuri destinate poate
avea mai multe cauze: (1) scăderea numărului total de absolvenți de clasa
a XII-a care iau Bacalaureatului, reflectându-se și în numărul de tineri
romi care se înscriu la facultate; (2) existența unui număr mai mare de
studenți romi care aleg să candideze pe locuri generale și (3) scăderea
numărului de studenți romi ca fenomen distinct.

1. Măsuri afirmative pentru romi în universități
Experiențe, schimbări și lecții învățate
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Politica de acordare a locurilor distincte pentru romi în universități
este considerată ca fiind în continuare relevantă și utilă de către
toate categoriile de respondenți intervievate. Decalajul de acces și
educațional în general nu a fost încă reparat, motiv pentru care se
justifică continuarea acestei politici publice, însă aceasta poate fi
îmbunătățită printr-o serie de măsuri identificate în urma analizei
interviurilor. Impactul perceput al politicii publice este resimțit de
respondenți pe mai multe dimensiuni:

Creșterea numărului de tineri romi care au avut acces la
studii superioare și care au devenit modele pentru comunitățile
din care provin și alte comunități de romi

1.

Dezvoltarea unui grup de romi („elită romă”) care
conștientizează nevoile și decalajele cu care se confruntă romii,
promovează lupta anti-discriminare, contribuie la diminuarea
stereotipurilor și prejudecăților și au un rol activ în crearea
identității culturale a romilor în spațiul românesc și nu numai

2.

Formarea de profesioniști romi care lucrează în domenii
diverse precum asistență socială, administrație publică, educație,
medicină etc.

3.
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Guvernul României a adoptat noua Strategie la 28 aprilie 2022 ca
urmare a unui proces extins care a început în februarie 2020, în urma
unui proces de consultare cu ONG-urile și organizațiile rome și pro-
rome, precum și cu academici, experți etc. Procesul de consultare
interinstituțională a fost consistent, atât cu ministerele cât și cu
administrația locală, și a fost organizat de ANR și PNCR în cursul
anului 2020, fiind influențat de normele aplicabile de elaborare a
politicilor publice, constrângerile legate de pandemie și alte priorități
ale guvernului, toate acestea prelungind procesul. De asemenea,
accentul guvernului a fost pus pe Programul național pentru reziliență
și redresare în cursul anului 2021, lăsând problematica romilor, din
nou, foarte scăzută în prioritățile agendei publice.

Concluziile raportului pot fi consultate aici.

2. Roma Civil Monitor2. Roma Civil Monitor

În 2022, Agenția „Împreună” s-a alăturat unei coaliții de 8 organizații
rome și pro-rome pentru realizarea raportului „Civil society
monitoring report on the quality of the national strategic
framework for Roma equality, inclusion, and participation in
Romania”, prin care evaluăm și monitorizăm Strategia Națională
pentru Incluzinea Romilor 2022 - 2027.
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Agenția „Împreună” în cifre

Venituri Cheltuieli

5.086.851 lei
4.876.089 lei
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Agenția „Împreună” în cifre

4949



Agenția „Împreună” în cifre
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Echipa Agenția „Împreună”Echipa Agenția „Împreună”

Andrei, toată lumea de aici, din „Agenția
Împreună”, l-ar descrie ca pe Morocănosul,
piticul din Albă ca Zăpada, însă eu cred că
în ochii fiului și fiicei sale este cel puțin
Superman! Și atunci când vine vorba de
lucrul cu comunitatea și cu autoritățile,
Andrei chiar își arată toate superputerile.

Descrieri de colega noastră, Elena Duminică

Ale, își aprinde țigară după țigară și prin vene îi
curge o băutură răcoritoare acidulată și neagră,
protagoniștii reclamelor sunt niște urși polari și
un bunic bătrân care conduce un tir, în loc să se
bucure de pensie. Este un om care nu știe să spună
”nu”. Plină de viață, iubitoare de Taylor Swift.

Cătălin Buuuuună, așa l-am salvat în lista de mea
de contacte. Când omul acesta spune
“Buuuuuună”, oricât de supărat sau prins cu
treabă ai fi, te face să lași totul pentru un moment
și să îi spui “Buuuuunnnnnnnnnnăăă” înapoi.
Energia lui e magică!



Iulia, găsește soluții pentru orice problemă,
crede în uleiuri esențiale de la Doterra, alea
mai ieftine nu au efect, și ne face multe
prăjituri. Foarte pricepută la Lego. Din toată
lumea asta, ea calcă cel mai frumos în piesele
de Lego ale fiului său.

Georgiana, proaspătă mămică de cățel, pe
care l-a adoptat de drag, desigur, dar și de
gura mea, și oricum nu avea scăpare, Chips
era prea simpatic. Avem un pulover identic
și nu ne-am nimerit niciodată să îl purtăm
în aceiași zi la birou.

Emil, cel mai nou din echipă, agitat, expansiv,
gălăgios, uituc, nu setează aparatele niciodată așa
cum erau, însă sufletul lui bun și curat spală toate
păcatele de mai sus. Cred că are și un crush, o
obsesie, dar nu spui. Pe muuuncă, desigur!
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Vio, mov e viață. Un om foarte organizat.
foldere, tab-uri, liste, tabele în Excel, în
Word. Toate astea stropite cu dezinfectant,
desigur. Microbii ăștia răi, au format o
grupare teroristă și s-au decis sa o atace pe
Violeta noastră.

Bogdan, atent tot timpul cu oamenii din
jurul lui, gata tot timpul să ajute. Îi place să
îl șicaneze pe Vlad, îi plac napolitanele și
ciocolata Africana, este obsedat ca
încălțămintea lui să fie tot timpul curată și
iubește tot ce înseamnă Under Armour.

Delia, acest spiriduș al cadourilor dependent de
cafea și călătorii. Ne aduce tot timpul bunătăți
și povești din locurile pe care le vizitează.
Lăsați, lăsați că nu e totul roz că ne mai și ceartă
din când în când.
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Irina, cred că face ceva ilegal, că pare că nu
îmbătrânește deloc, încă arată ca un copil pur si
neprihanit. Arată doar… Bunătatea ei, împletită
cu pricepere, fac din Irina un om pe care te poți
baza oricând. 

Vlad, de care vă povesteam mai sus. Acest fashion
icon face să pară ca e fashion week Milano în fiecare
săptămână, chiar aici la noi în birou. Pantalonii lui
evazați, purtați în combinație cu bocanci gotici,
stârnesc invidie big time. Până și Gelu pare că
râvnește la un asemenea outfit și caută în secret pe
Google „pantaloni evazați”.

Alexandra, un om tare, tare cald, însă fiecare cu
piticii lui… Se bucură de Frappucino cu Caramel în
fiecare zi. Pune Caramel pe scaun, pune
Frappucino la geam, pune Caramel pe pat, pune
Frappucino pe ea, cine o poate înțelege? Mai greu
cred că îi este cu litiera. Doar ce am aflat că are și
doi căței, oare pe unde îi pune?



Gelu, face glumițe bune, dar mai râdem și pentru
că este șeful nostru. El se bucură cel mai tare de
reușitele fiecăruia dintre noi. Este omul nostru
bun, care ne este sprijin și sursă de inspirație. Cel
care ne adună „acasă” atunci când ne pierdem. 

O să scriu ceva și despre mine, ca să nu aud
reproșuri mai târziu, „da’ bine, făi dișteapto, de
tine nu zici nimic?”.

Întârzii.
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